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TOPLAMA iSLEMi

v ‘ v Ayni isaretli sayilar toplanirken, sayilar
toplanir ve sonuca ortak isaret yazilir.
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ORNEK
(-7) + (-3) = (-10)
(+6) + (+3)=+9
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Sonuca mutlak degeri buylk sayinin isareti ya-
zilr.
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v Farkli isaretli sayilar toplanirken; sayilarin
isareti yokmus gibi ¢ikarma islemi yapilir.
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(6) + (+4) = (-2)
(+12) + (-7) = +5

UYGULAMA

(-12) + (20) =

(+14) + (-26) =

(-2) + (-5)+ (-6) =
(-4) + (+8) +(-9) =
(+9) + (-2) + (-6) =
9+4+(-12) + (+3) =

SAYMA PULLARIYLA TOPLAMA iSLEMi
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(#5) + (-2) = (+3)

TAM SAYILARLA iSLEMLER
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UYGULAMA

Altlarinda islemleri verilen toplama islemlerini
sayma pullari ile gosteriniz.

+ =
(+4) + (-7) =

+ =
(-11) + (+3) =

+ =
(-2) + (-7) =

TAM SAYILARDA TOPLAMA iSLEMINiN
SAYI DOGRUSUNDA GOSTERILMESI
-
*
Sayi dogrusunun altindaki sifirdan baslayan ok
sonuca gider.

v Sayi dogrusunda pozitif sayl saga dogru,
negatif sayi ise sola dogru gosterilir.

UYGULAMA

Siz de (-3) + (+7) islemini say1 dogrusunda géste-
riniz ve sonucunu bulunuz.
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781 ALISTIRMALAR

ALISTIRMA-1

Asagidaki toplama islemlerini yapiniz.
(-2) + (+8) =
(+3) + (+1) =
(+2) + (-5) =
(-7) +(-2) =
(-4) + (+3) =
(+7) + (+3) =
(-9) + (-4) =
(-7) + (+1) =
(-1) + (+4) =
(-4) + (-1) =

ALISTIRMA-2

Say1 dogrusunda modellenen islemleri bulu-
nuz.
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MiNi TEST

1. Asagida bir islem say1 dogrusu ile modellenmistir.
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Buna gore modellenen islem asagidakilerden
hangisidir?
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A) 4) + (+7)
C)=4) + =7)

B) (+4) - (-7)
D) (+4) + (7)

2. Asagidakilerden hangisi yanligtir?
A)-3+-6=-9
B)-5++9=-4

C)+10 + -7 =+3
D) +3 ++9=+12

3. Asagidaki igslemlerden hangisinin sonucu sifirdir?

A) -6 + -6
C) +7 + -7

B) +5 + +5
D)+6 + 0

4. (+10)+(-4)
isleminin sonucu kactir?

A) -14
C) +6

B) -6
D) +14

5. (-9) + (+5) isleminin sonucu kactir?

A)-14 B) -4
C)4 D) 14

Asagidaki toplama islemi tablosunda bazi iglem-
lerin sonucu verilmigtir.
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Buna gére “* — W” igleminin sonucu kacgtir?

A) -4 B) -2 C)2 D) 4
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Yukarida sayi dogrusu lizerinde modellenen islem
asagidakilerden hangisidir?

v

A)(-3)-(+3)=-6 B)(-3)-(-6)=+3

C) (-3) + (+6) = +3 D) (-3)+ (+3) =0
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